POCCTAT

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ (НОВОСИБИРСКСТАТ)

Каинская ул., д. 6, г. Новосибирск, 630007 Тел.: (383) 309-25-60, факс: (383) 223-37-12 https://54.rosstat.gov.ru; E-mail: 54@rosstat.gov.ru

№ 66 от 8 мая 2024 года

ПРЕСС-РЕЛИЗ

При опубликовании ссылка на Новосибирскстат обязательна



9 мая – День Победы в Великой Отечественной войне

Особенная дата, 9 мая, откликается в сердце каждого жителя России. Именно в этот день, 79 лет назад вступил в силу акт о безоговорочной капитуляции фашистской Германии, возвестивший победу СССР в Великой Отечественной войне. Героический подвиг советского народа навсегда останется в памяти потомков, как пример несгибаемой воли, сплоченности, храбрости и мужества перед лицом захватчиков.

На защиту Родины из Новосибирской области на фронт призвали в общей сложности 635 тысяч человек, из них 213 тысяч — в 1941 году, 300 тысяч — в 1942 году. На территории области было укомплектовано 4 дивизии, 10 бригад, 7 полков, 19 батальонов, 62 роты, 24 различные команды.

В города и села Новосибирской области за годы войны эвакуировались более 500 тысяч человек, сформировались 115 эвакогоспиталей на 64 тыс. коек, а между фронтом и городом курсировали 80 санитарных поездов.

Победа ковалась не только на фронте, ведь перед тылом стояла важнейшая задача обеспечения армии вооружением, боеприпасами, снаряжением и продовольствием. На территорию региона из европейской части страны перебазировались оборудование и кадры 34 оборонных заводов, 4 научно-исследовательских институтов, 8 строительных и монтажных трестов, проектных организаций.

В 1944 году объем валовой продукции области вырос в 5,4 раза по сравнению с довоенным 1940 годом: производство электроэнергии – в 2,8 раза, продукции химической промышленности – в 18 раз, металлообработки – в 19 раз. Если в 1940 году металлообработка занимала 23% в структуре валовой промышленной продукции, то в 1944 году – более 80%.

В целях сохранения национального достояния страны уже в первые дни войны принимается решение об отправке на восток многих ценных экспонатов музеев и галерей, ряда художественных коллективов. Новосибирский театр оперы и балета становится хранилищем объектов культуры Третьяковской галереи, Музея имени Пушкина, Эрмитажа и других. В Новосибирск также прибывают многие театры из Москвы, Ленинграда, Белоруссии, Украины, а также Ленинградская филармония с симфоническим оркестром и квартетом имени А.К. Глазунова, многие известные композиторы и артисты.

Героический труд жителей области отмечен высокими наградами. Только в Новосибирске удостоены медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» 103 тысячи тружеников тыла, свыше 2,2 тыс. горожан награждены орденами и медалями за трудовые подвиги.

2 июля 2020 года Указом Президента РФ № 444 Новосибирску присвоено почетное звание Российской Федерации «Город трудовой доблести» -Победы значительный достижение Великой вклад жителей В 1941-1945 Отечественной войне годов, обеспечение бесперебойного военной производства И гражданской продукции промышленных проявленные массовый трудовой предприятиях, при ЭТОМ героизм и самоотверженность.

В течении 5 лет наша страна жила в ожидании одного единственного дня — Дня Победы. Для его достижения были важны героизм и самоотверженность каждого человека многомилионной страны. Пусть не будут забыты усилия ни одного солдата Красной армии, ни одного ветерана Великой Отечественной войны, ни одного труженика тыла. Слава победителям!

С праздником Великой Победы!

Новосибирскстат